1. MEXAHUKA (nBuxeHnue).

PaBHOMEPHOE BHKCHHE
(V— nocrosiHa, a = 0)

S=vt;
X = Xo + vx't - ypaBHEHHE
JIBIDKCHUSL.

S — myTh;
V — CKOPOCTb;
t — Bpems.

PaBHOYCKOpPEHHOE ABMKECHUE
(2 — MOCTOSIHHO, V — U3MEHSIETCS)

a= (v—vo)lt;

Vx = Vox + ax-t;

S = UOxt + ax't2/2;

S = (vx + vox)-1/2;

S = (Ux 2 - DOXZ)/Z'ax;

X = XO + UOxt + ax't2/2 -
YPaBHCHNUE OBUKCHUS.

a — YCKOpeHHe
Xo —HavasbHasi KOOPAUHATA
X — KOHEYHas1 KOOPIMHATA.

CBOOOIHOE MaICHUE TE
(ycxopeHne cBOOOTHOTO T CHHS
HaIpaBJeHO BHH3)

Vy=voy t gy L

h = UOyt + g y* t2/2,

Y =Yy +ugyt+ gy 122 —
yPaBHEHHE JBHKCHHUS.

g = GM3/(Rs+h)? - yckopenue
CBOOOJIHOrO MaJCHHS Ha
BeICOTE h.

g = GM3/Rs? — yckopeHue cB.
HaJCHNs y TTIOBEPXHOCTH
Semn.

g — yCKOpEHHE CBOOOIHOTO TaICHUS
g=9,8 m/c?.

h — mepemerneHue Mo BepTUKATH

M3z — macca 3emnu

Rs — pagnyc 3emiu.

JIBmxeHue nox AeHCTBUEM CHIIBI TSKECTH:
10 TOPH30HTANIN — PABHOMEPHO, 1O
BEPTHKAIH — PABHOYCKOPEHHO.

1.Ha4. CKOPOCTH MOJ YTIIOM O
K TOPH3OHTY:

L = vocosat;

h = vesinat + g - t2/2;

2.Ha4. CKOpPOCTh

L — manpHOCTE mOJIETA

h — BeICOTa MOABEMA

V — CKOPOCTh B KaXKI0H TOUKE TPACKTOPHH.
Vx — TPOEKINS CKOPOCTH Ha 0Ch X.

Vy — IPOEKIHS CKOPOCTH Ha OCh Y.

TOpPHU30HTAIbHA
L = vot;
h=g, t42;
v= Vo, + vy2
JBUKEHHE 10 OKPYKHOCTH aa=vJ/R; a;=o’R R — pagmyc OKpy»KHOCTH.
a — K UEHTPY, V— 10 KacaTeJbHOM. T =2nR/N; T — nepuoa.
V — JIMHENHAs CKOPOCTh v=1/T; V—qacToTa.
® - YTI0Basi CKOPOCTH v=VgR V-TIepBasg KOCMHUYIECKast CKOPOCTH Y
MTOBEPXHOCTH 3EMIIH.
2 3akoH HprotoHa F=ma m - macca
3 3akoH HeroToHa Fi=-F F — cuna.
3aKOH BCEMHUPHOTO TATOTCHHS F = Gmimy/R%; G — rpaBUTAIIMOHHAS [TOCTOSTHHAS;

G =6,67 -10! H-ml/xrl

R - PACCTOSIHUEC MCKAY TCJIAMU.

3akoH ['yka (cuma ynmpyroctu)

F=-kx

K — xécTKOoCTh
X - YIUTHHEHHE

CHJia TpCHUS.

Fp=uN

p— K03 puIreHT TpeHus

CHJIa TAXKECTH

F.=mg

J — YCKOpEeHHE CBO6OZ[HOFO magcHusA

BE€C TCJIa

P = mg (Temo moxowuTcst)

P = m(g +a) — npu ABIKEHUH
BBEPX C YCKOpPEHHEM
P=m(g—a)—BHMN3 C

P — Bec Tena.

YCKOPEHHEM.
CHJIa ¥ UMITYJIBC F-t=mv — muo F-t — ummysbC CHITBL
p=mv p — uMIyNBC TENA

3aKoH COXpaHEHUs] HIMITYJIbCa

Mv1+Mzv2 = Mur'+moy’

3aKoH COXpaHEHUs SHEPTHH

Exi +Ep 1= EK2+Ep2

Kunernueckas sHeprust

E« = mv2/2

E« — xuneTnueckast 3Heprus

IToTrenuuanbHas s3HEPrust

E, = mgh — Teno moamsiTo Ha
BBICOTY h;
E, = kx?/2 — Teno

E, — moTeHnManbpHas SHEPIus.

JedopmupoBaHo
TeopeMa 0 KHUHETUYECKOI SHEPTHU — A=Eo—-Eq A — pabora.
pUMEHNMa JUIs pabOTHI JII000H CHIIBI
Mexanunueckasi padboTa A =FScosa 0— YToJI MEX1y CHJION U NepeMelieHueM
PaboTa critbl TSDKECTH: TTOJIOXKUTENbHA TIPH A;=mgh h — BeicOTA.

JABUKCHUU BHU3, OTpULIATCIIbHA IIPU
JABWIKCHUU BBEPX.

PaboTa cuitel ynpyrocti

Ay = kX22/ 2— kX12/ 2

PaboTa crtbl TpeHus (BCeraa OTpUIaTeNIbHa)

Aqp = - FpS.




MorHOCTE N=A/t N — MOIIIHOCTE.

N=Fuv Fuar — CHIIA TATH.
ITpaBriio paBHOBeCHs phIdara Fili = FL» L — nnedo cusl.
YcnoBus paBHOBECHS >F=0 > F — cymma cu,

YM=0 >M — cymMMa MOMEHTOB.

M =FL M — MOMEHT CHJIBL.
Jasrenue p=FIS S — iomane.
JaBneHue xuaKocTei p = pgh p — IUIOTHOCTB KHUJIKOCTH,

h — BeICcOTA CTONI0A KUAKOCTH.

Cuna Apxumena Fa = pxV:Q P — ITIOTHOCTD JKUJIKOCTH.

V: — 00bEM norpyx€HHOM YacTu Tena.

Mexannueckue KojaeOanus

T = 27n\m/K; - IpyXHHHBI
MAasITHHK.

T= 2n\/l/g; - MaTeMaTu4.
MAasITHHK.

T — nepuon xonebanus,
K — sxécTKOCTB.

| - nnunHa HUTH.

m - mMacca rpy3a.

o =21V, ® - MUKJINYecKas 4acToTa.
v=1/T V - 4acToTa
YpaBHEHHE TAPMOHUYECKOTO KOICOAHUS X = XmCOSot; Xm — aMIUTUTY DA
v=Xx"' X ' - IPON3BOHAS OT KOOPIMHATEI,
a=v' v ' - MPOU3BOAHAS OT CKOPOCTH.
Mexaanueckue BOJTHBI A=vT; A- IUTMHA BOJIHBI

K.IL.[ (Bcerma < 100%)

n = (A/A3)-100%

n-KII1
An — nmose3Has pabora.
A3 — nonHas pabora.

MOJIEKYJISAPHASA ®U3BUKA, TEPMOJINHAMUKA.

OcHoBel MKT

% N/NA;
v=m/M;
Mo = M/N = M/Ny;
Na = 6-10% monp™?!

V— KOJIMYECTBO BEIECTBA
M — monspHas macca

N — ducno yactui

Na — mocrostHHast ABOTazipo.
Mo — Macca MOJIEKYJIBI.

JlaBneHue naeanbHOTO ra3a

p = (1/3)nmgv?;

p - ITaBlIeHHE.

n=N/V; N — KOHIICHTPAIUS
p = (2/3)nE; v? - cpejl. 3HaYEHHE KBapaTa CKOPOCTH
p = nkT; T — Temneparypa B KenbBuHax.
T=t+273 t - remneparypa B °C

DHeprust MOJIEKYT E = (3/2)KT; k — mocrosauasa bonbplmana.

k=1,38-10% JIxK*!

YpaBHEHHUE COCTOSIHUS UICATBHOTO Ta3a PV = mRT/M; R — MonspHas ra3oBast moCTOSTHHAS.
PV = HRT, R = 8,31 Ix/mMonb-K

T'a30BBIE 3aKOHBI 1) u3oTepMud. Tporecc M3orepmuueckuii: T — nocTosiHHa,
PiV1=PyVy; Wzo6apwsIii: P — mocrostHHO,

2) uzo0apH. mporiecc
V1i/Vo =T1/Ty;

3) U30XOpH. mpolecc
P1/P, = T1/To.

M3oxopHbii: V — MOCTOSIHHBIMH.

3akoH JlanbToHA P=P1+Py; P — maBnenue cmecu razos.
BuyTpennsas sHeprus rasa, pabota rasa. U = 3mRT/2M; U — BHyTpeHHSI DHEpTHUs rasa
U =3vRT/2; A'' - pabora rasa.
U =3PV/2; AV- u3MmeHenue o0béma
A'=PAV.
IlepBblii 3aK0H TEPMOIUHAMUKHI 1)n300apHEIif IpotIecc Q — KOJTMYECTBO TETLIOTHI.
Q=A"+AU; AU — u3MeHeHue BHYTPEHHEH SHEPrHH.

2)U30TepMHY. IIPOLIECC
Q=A"

3)U30XOpHBINA IpoLEecC
Q=AU;
4)anuabaTHbIN mpoiecc
AU=-A'

TemmoobMen

1)HarpeBaHue (OXJIaxI.)
Q = cmAt;

2)nnasienue (KpucTai.)
Q=mAi

3)ucnapenne (KOHJEHC.)
Q=mr;

C — yJeJbHas TEIIOEMKOCTb,
At — u3MeHeHHe TeMIepaTyphl,

m - Macca BEIecTRra,

A- ynenpHas TETIoTa TUIaBIIeHNSI.

I — yieNbHas TEeIUIOTa MapooOpa3oBaHus,
g — yJienbHasl TEIJI0Ta CrOPaHus TOILIMBA.
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4)cropaHue TOTUTHBA

Q =mg;
YpaBHEHHE TEIUIOBOIO OaaHca Q=0Q:1+Q2+....+Qn Q — KOJIMYECTBO TEIJIOTHI.
TerutoBbie TBUTATETH n=A"Qq; n— KT,

n=(Q1—Q2)/Qy;
MNmax = (Tl - Tz)/Tl.

T1— TemnepaTypa HarpeBarteis,
T, — Temneparypa XOJIOqMJIbHUKA.

Brnaxnocts Bo3nyxa

o= (P/Po)"100%
t, — TOuKa pochl, pH HEel
¢ =100%

(- OTHOCUTECJIbHASA BJIaKHOCTb.
P- napaouajibHOC JaBJICHUC.
Po — naBneHue HACBIIIEHHOTO Tapa.

TBépasle Tena QAL =L — Ly; AL — abconroTHOE YAJIMHEHHE.
&= AL/Ly; €— OTHOCUTEIbHOE YAIHUHEHUE.
o = EJg| 0— MEXaHHYECKOE HAMpPSHKCHUE.
y = F,/S E — Monyne ynpyroctu (Moayns FOHra)
JIEKTPOANHAMUKA.

3aKoH coXpaHeHHs 3apsaaa

Q1+ Q2 +...+qn = cONst

g — 3apsiz.

3axon Kymnona

1)t Bakyyma

F = kiqal-1q2l/r2.
2)171s1 cpenbl

F=kiq 1l-1qzl/er?;

€ — TURJIEKTpUUecKast
MIPOHUIIAEMOCTb.

F — cria B3auMoIeHCTBUS MEeX Y 3apsIaMH.
I' - pacCTOSIHUE MEX/Ty 3apsaMu.

k — k03¢ dur. [TponmopurHoOHATEHOCTH

k =9-10° H-mI/Knl

XapaKTepUCTUKHU JIEKTPUUECKOTO MOJIS.

ITpuHuMn cynepno3suuuu nojieu

E =F/q;

1)asst apa ¥ TOYeIHOTO
3apsia.

E = k|q|/r?

2) TSI TIOCKOCTH

E = 2nko;

E = o6/2¢¢0;
E=Ei1+E;+...+Ep;

¢ = Kqg/r -nst Tou. 3apsima
¢ =kq/eR — nist mapa.

E — Hanps>k€HHOCTS.
G- MOBEPXHOCTHAsI MJIOTHOCTH 3apsja.
g = 8,85-1012 Kn¥/H-m?

(- IOTEHITUA.
R — paaunyc mapa.

o =W,/q; W, — moTeHumnanbHast SHeprusl.
O=Q1t Q2+ ....0n; A — pabora moJs,
U=A/q; (91— ¢2) — pa3HOCTD MIOTCHIHATIOB.
U =Ed; U — HampspkeHue.
U=01—02
A =qEd;
DNeKTPOEMKOCTh C=q/U; C — éMKOCTb.
C = eepS/d; d — paccrosiHue MKy IUTACTUHAMU

Dnocnen. CoennHeHue:
1/C =1/C1+1/Cz +..+1/Cy
2)mapan. CoOeAUHEHHE:

C = Ci+Caot.. . +Cy;

KOHJICHCATOPA.

W = CU%2; W — 5Heprus KOHAEHCATOPA.
W = g?%/2C;
3aKOHBI MOCTOSIHHOTO TOKA I =qlt; | — cuna Toka.
| = qnus; t — Bpems.
3akonbsl OMma 1)Ut ygacTka Iemnu: R - BHEmIHEE cOoMpOTHBICHUE
1= U/R; e- OJIC.
2)J1s1 TIOJTHOM LIETIH: I - BHYTPEHHEE CONPOTUBIICHHUE.
| = ¢/(R+r);
R=pl/S p - YAEIbHOE CONPOTUBIICHUE.
Iz = e/t; I3 — TOK KOPOTKOTO 3aMBIKaHHS.
€= Adlq; Acr — paboTa CTOPOHHUX CHIL
CoeanHeHnne NpOBOJAHUKOB 1)nocnenoBaTenpHOE:

I == l=..= Iy

R = R1+Rao+...+Ry;

U = UitUo+.. . +Uy;
2)mapauiesbHOE!

| = l1+lo+. .+
U=U=U;=..=Uy;

1/R = 1/R1+1/Rx+..+1/Ry,

Pa6ora Toka

A= Ul




MontHOCTh TOKA.

P=A#;

P=UIL
3akon J[xoyis - Jlenna Q=1°Rt; Q — KOJIMYECTBO TEIJIOTHI.
MATHETU3M.
Cuna Amnepa (Ha IPOBOJHUK) Fa =B-l-L-sina; B — MaruTHast UHAYKIUSL.

L- JUIMHa IpOBOJHHMKA.

Cuna Jlopenna (Ha OBIDKYILL. 3apsin)

F. = q-v-B-sino;

V— CKOPOCTb YaCTHIIbI.

® = BScosa @ - MarHUTHBII MOTOK.
3akon OMU & = |AD/AL; &i — OJ1C unnyxuuu
& = B-L-v-sina; (AD/At) — cKOpOCTh U3MEHEHHS MATHUTHOTO
L =ad/l; MOTOKA.
gis = - AD/At = - LAT/At; L — HHOYKTHBHOCTb.
gis — DJ1C caMomHayKIHN.
JIBmkeHme 3apsKeHHOHN YacTHITH B R = mv/gB; R — pamgmyc okpyxHOCTH.
OTHOPOJHOM MarHUTHOM TIOJIE T = 2am/qB; T — mepuox.

M — Macca 4YaCTUIbI.

QJIEKTPOMATI'HUTHBIE KOJIEBAHUA U BOJIHBI.

®opmyna Tomcona

L- UHAYKTUBHOCTD.

T=2mLC C — éMKOCTb.
o=1ALC ®- TUKJIMYECKas 4acToTa.
YpaBHEHHE TAPMOHUYECKOTO KOIeOAHUs g = gmCosot; g ' - mpoM3BOIHAS OT 3apsza.
i=q'
3aKOH COXpaHEHHs SHEPTHU CUn?/2 = L1%2;
VYcioBre pe3oHaHca. XL = Xc; XL - MHIYKTHBHOE CONPOTUBIICHHUE.
XL=olL; Xc — éMKOCTHOE COTIPOTHUBIICHHUE.
Xc = 1/oC;
OIITUKA.
3aKOH OTpakKeHHs a=1v 0~ yroJj naJieHusI.
Y- YTOJ OTpaXKEeHHUsL.
3aKOH MPETOMIICHHS sina/sinB=n - yrous npenoMieHusI.
N — moKa3areJib MPeJOMJICHHUSI.
3aKOH MOJIHOTO OTPasKEeHHS sinag = 1/n 0o - YTOJI TIOJIHOTO OTPasKEHHUSL.
JInH3BI D=1/F; D —onTuyeckas cuiia JIMH3EL.
1/F=1/d + 1/f; F — doxycHoe paccrosiaue.
I'=H/h=1/d; f — paccTosiHue OT JMH3BI 10 H300paK.
D>0, F>0 — cobuparomas d — paccrosiHHe OT IpeMeTa 10 JINH3bI
D<0, F<0 — pacceunBarom H — BBICOTa N300paKEeHHSI.
f >0 — u300p. neHcTBUT. h — BeIcoTa IpeaMera.
f <0 — u300p. MHEMOE I — yBeu4eHHe JIHH3bL.
Wnrepdepenuus. Ad = k) — yciioBre Makcum. Ad — pa3HOCTB X07a BYX BOJIH.
Ad = (2k +1)-A/2 — ycnoBue k — memoe umcio.
MHHUMYMA.
Judpakuus d-sing = k\; d - nepuoa AUPPaKIHOHHON PEIIETKH.
KBAHTOBAA ®U3MKA
doTtorp ekt hv = A + Eg; A — paborTa BBIX0/1a NIEKTPOHA
A = hvmin; Ex — kuHeTHUecKas 3Heprus.
A = he/hmax; h - mocrosaunas [Tnanka.
¢ =3-108 m/c (ckopocTh Vmin - 9aCTOTHAs (KpacHas) rpaHuma GpoTtoad.
CBETa) Amax— JJTAHHOBOJIHOBasI TpaHuIa poToad.
eUs = Ex; € — 3apsiJ] DJEKTPOHA.
Us — 3aepkuBaroIiee HarmpsHKeHue.
®doToH E=hv E — sueprus ¢potoHa.
m = hv/c?; m — macca (poToHa.
p = mc = hv/c; p — uMITysbC GOTOHA.
OHeprus CBSA3M aTOMHOTO S/Ipa. AEcp = Am-¢? Am — nedext macc.

Am = Z-mp+N-mp-my

Mg — Macca siIpa.

3akoH paanoaKTUBHOIO pacraaa

N =No-2-T;

T — nepuop nonypacmnaja.

No — 4rCIIO HEepacHaBIl. PaJHOAKTHBHEIX SIEp
B Ha4aJIbHbI MOMEHT BpPEMEHHU.

N — gmcno HepacIl. siep B MOMEHT BPEMEHU t.




